
ΘΕΜΑ 4 

Για τθ μζτρθςθ κερμοκραςιϊν χρθςιμοποιοφνται οι κλίμακεσ βακμϊν Κελςίου (Celsius), 

Φαρενάιτ (Fahrenheit) και Κζλβιν (Kelvin). Οι μετατροπζσ τθσ κερμοκραςίασ από Κελςίου ςε 

Φαρενάιτ και από Κελςίου ςε Κζλβιν, περιγράφονται από τισ προτάςεισ Π1 και Π2: 

Π1: Για να μετατρζψουμε τθ κερμοκραςία από βακμοφσ Κελςίου (οC) ςε βακμοφσ Φαρενάιτ 

(οF), πολλαπλαςιάηουμε τουσ βακμοφσ Κελςίου με 1,8 και προςκζτουμε 32. 

Π2: Για να μετατρζψουμε τθ κερμοκραςία από βακμοφσ Κελςίου (οC) ςε βακμοφσ Κζλβιν 

(οK), προςκζτουμε ςτουσ βακμοφσ Κελςίου (οC) το 273. 

α) Να εκφράςετε ςυμβολικά τθ ςχζςθ που περιγράφει θ κάκε πρόταςθ. 

(Μονάδεσ 8) 

β) Να δείξετε ότι θ εξίςωςθ που παριςτάνει τθ ςχζςθ μεταξφ τθσ κερμοκραςίασ ςε βακμοφσ 

Κζλβιν (οK) και τθσ κερμοκραςίασ ςε βακμοφσ Φαρενάιτ (οF) είναι θ 
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(Μονάδεσ 7) 

γ) Στθ διάρκεια μιασ νφχτασ θ κερμοκραςία ςε μια πόλθ κυμάνκθκε από 278 οK μζχρι 283 

οK. Να βρείτε το διάςτθμα μεταβολισ τθσ κερμοκραςίασ ςε οF. 

(Μονάδεσ 10) 


